

Приём делегации чехословацких крестьян в Министерстве сельского хозяйства СССР (1 стр.).
Делегация колхоза имени Молотова выехала на Украину (1 стр.).
НАВСТРЕЧУ XXXII ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ. Родинский район выполнил план хлебосдачи. К. Филин. Успехи алейских железнодорожников. А. Иванов. По примеру троицких колхозников. В. Потатов. Предоктябрьские обязательства выполнены (1 стр.).
МЕСЯЧНИК КНИГИ.

С. Титаренко. Ленин и Сталин — вдохновители и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции (2 стр.).
Организационно-хозяйственное укрепление колхозов — в центре внимания Советов (2 стр.).
ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ. Загарев и др. Больше заботы о детях. И. Еремкина, В. Гончаров. Спасибо за отеческую заботу. Ф. Клини. Новости порядка в больнице. В. Савинов. Лося в ленточных борах Алтая (3 стр.).

Повышать качество продукции. (Обзор писем в редакцию) (3 стр.).
А. Акимов Охрана памятников культуры — всемирное дело (3 стр.).
На конгрессе сторонников мира в Англии (4 стр.).
Протесты в США против приговора лидеру американской компартии (4 стр.).
Трудящиеся Франции требуют создания правительства демократического единства (4 стр.).
Чудовищный произвол афинских властей (4 стр.).

До конца ликвидировать нарушения Устава сельхозартели

Под руководством большевистской партии трудящиеся советской деревни добились значительных успехов в последнем подвиге сельского хозяйства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Осуществляя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), развернув последовательную борьбу с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели, колхозы вышли на широкую дорогу мощного подъема своего общественного хозяйства, обеспечили рост производительности сельскохозяйственного труда.

Четвертый год послевоенной сталинской пятилетки, названный трудящимися деревни годом высокой культуры земледелия, отмечается новыми славными победами. Большинство республик, краев и областей, в том числе и Алтай, намного раньше срока raporтовали о выполнении своих обязательств перед государством по хлебосдачам.

В этих успехах нашего социалистического сельского хозяйства сказались последовательная борьба большевистской партии и советского государства о дальнейшем укреплении колхозного строя на основе последовательного осуществления ленинско-сталинских принципов колхозного строительства.

Огромную роль в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов сыграло постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года о мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Недавно состоявшаяся сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся отметила, что за три года, прошедшие с момента опубликования этого постановления, в нашем крае проделана большая работа по ликвидации нарушений Устава сельхозартелей. Колхозам возвращены тысячи гектаров незанятых захватных земель, много общественного скота, больше денежные средства, сокращен административно-обслуживающий персонал в артелях. Приняты меры по наведению порядка в назначении и расходовании трудовой.

Прямые результаты проведенных мероприятий видны в огромном подъеме трудовой активности широких колхозных масс, которая особенно ярко проявилась в борьбе за хлеб для любимой Родины в этом году. Опираясь на сталинский Устав колхозной жизни, руководствуясь историческими примерами февральского Пленума ЦК ВКП(б), трудящиеся колхозной деревни Алтая добились подъема всех отраслей артельного хозяйства, повышения благосостояния колхозников.

Однако, проведенная работа по ликвидации нарушений Устава не дает никаких оснований считать, что в этой области все уже сделано. В крае до сих пор еще имеют место факты антиколхозной и антигосударственной практики разбазаривания земель, общественного скота, денежных средств колхозов. Достаточно сказать, что только в течение нынешнего года у сельхозартелей было незаконно захвачено под индивидуальную оторочку более двух тысяч дунов гектаров земель. Кроме того, различные организации и учреждения захватили семь с половиной тысяч гектаров земельных угодий. Особенно большие нарушения колхозного землепользования были допущены в Петропавловском, Быстро-Источном, Тюменском, Завьяловском, Бавском и некоторых других районах.

В Горно-Алтайской области, Родинском, Солтонском, Локтевском, Марушинском, Ребрихинском, Яминском районах до сих пор не возвращено колхозам много захватных учреждений, организаций и частных лицами материальных ценностей, по ликвидирована дебиторская задолженность. Так, например, Локтевский

Навстречу XXXII годовщине Октября

Успехи алейских железнодорожников

По-стахановски работали в сентябре алейские железнодорожники. Месичный план погрузки выполнен на 235 процентов и выгрузки — на 141 процент. Годысь достойно встретит великий праздник — 7 ноября, железнодорожники решили обогнать октябрь месяцем стахановской работы.



В крае широко известно имя токаря Барнаульского ордена Ленина станкостроительного завода Василия Комарины. Мастер скоростного резания, он одним из первых на Алтае включился в социалистическое соревнование за удлинение межремонтных сроков работы оборудования. Увеличив срок службы своего станка между ремонтами на 3800 часов, тов. Комарица сэкономил за счет этого 28 тысяч рублей. Сейчас знатный станковец готовится встретить великий праздник Октября новыми трудовыми успехами. Он ежедневно выполняет до четырех норм при отличном качестве работы. Фото А. Сафонова.

К. ФИЛИН.

Родинский район выполнил план хлебосдачи

Колхозы и совхозы Родинского района в предоктябрьском социалистическом соревновании одержали славную победу. 17 октября они выполнили план хлебосдачи. В государственные хранилища вывезено хлеба на 877 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Продолжается сдача зерна сверх плана.

Победа сростинцев

В развернувшейся предоктябрьской социалистической соревновании трудящиеся Сростинского района одержали новую победу. Колхозы и совхозы выполнили государственный план хлебосдачи. В хранилища вывезено зерна на 57 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Сдача хлеба государству продолжается.

В честь Великого Октября

Трудящиеся Павловского района 20 октября полностью выполнили план хлебосдачи государству. В этом году заготовку вывезено зерна на 770 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Колхозы ведут сверхплановую сдачу хлеба государству.

Хлебозаготовки выдвинули на себя обязательство — к 5 ноября полностью рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

Товары для предпраздничной торговли

Горно-Алтайский областной комитет заводит для предпраздничной торговли различных товаров на 32 миллиона рублей, в том числе сахара и кондитерских изделий на сумму свыше миллиона рублей, хлопчатобумажных тканей на 2 миллиона рублей, аммиачной селитры на 250 тысяч рублей.

Работники потребительской кооперации обслуживают в первую очередь отдаленные колхозы области. М. ТЕХТИНОВ.

Предоктябрьские обязательства выполнены

Производственными победами встречает приближающуюся 32-ю годовщину Великого Октября коллектив механо-сборочного цеха Бийского завода «Молмашстрой». Широко развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, мы на два месяца раньше срока выполнили годовой план. Рабочие и инженерно-технические работники цеха борются за выполнение своего пятилетнего плана ко Дню Сталинской Конституции.

Успехи мы достигли благодаря напряженному стахановскому труду всего коллектива. Токарную группу возглавляет смелый мастер Виктор Новокрещенов. Его токари Николай Журавский, Виктор Лев и Николай Филиппов в эти дни вышивают по три с половиной нормы.

По всему заводу идет добрая слава о бригаде отличного качества Владимира Богданова. В сентябре она выполнила задание по сборке центробежных насосов на 200 процентов и дала на 420 тысяч рублей сверхплановой продукции. Октябрьскую программу бригада завершила еще 12 октября. Самоотверженно трудятся в

начальник механо-сборочного цеха завода «Молмашстрой».

В. ПОТАПОВ.

По примеру троицких колхозников

Колхозники села Алтайского горно-откликнулись на призыв трудящихся Троицкого района о досрочном погашении всех денежных платежей.

Первым рассчитался с государством по сельхозналогу и страховым платежам колхоз «Социализм» (председатель тов. Юрич). Колхозники этой артели Екатерина Муравьева, Леонтий Воробьев, Анастасия Попова, Петр Тирин также полностью погасили задолженность по платежам.

В Ново-Перуновском сельсовете, Тальменского района, закончено строительство клуба на 150 мест. Клуб имеет зрительный зал, сцену, просторное фойе, читаль-

МЕСЯЧНИК КНИГИ

Помогаем продвигать книгу в массы

В течение ряда лет Загайновская сельская библиотека витала в тесной неприкосновенной комнате клуба. Ничья сельский Совет обеспечил библиотеку хорошим просторным помещением, заготовил и повесил для нее дрова. Сейчас библиотека имеет читальный зал и книгохранилище. В мастерских артелей готовятся оборудовать — стулья, столы, полки.

Читатели любят свою библиотеку и охотно ее посещают. Особенно велик спрос на выдающиеся произведения советской литературы — романы «Далеко от Москвы», «Ажаль», «Белая береза» Бубенцова, «Повесть о настоящем человеке» Полевого.

Литература лежит на складе

Каменское межрайонное отделение колхоза обязано снабжать литературой магазины Тюменского, Бавского и Панкрушихинского районов. Однако оно плохо подготовилось к проводимому в крае месячнику книги. Заведующий отделением Малюков до 10 октября не мог привезти на Барнаул необходимую литературу. Наконец, была получена политическая, художественная, техническая, сельскохозяйственная и детская литература на сумму 15 тысяч рублей.

В Каменском торговля несколько оживилась, но книги для районов залегают на складе. В Тальменском и Бавском книжки были отправлены только через несколько дней. Груз для Панкрушихинского магазина колхоза до сих пор лежит в Каменке. В течение месяца книг не может выбрать время для того, чтобы сообщить в Панкрушихину о поступлении книг.

Трудящиеся Панкрушихинского района проявляют большой интерес к месячнику. Они возмущены тем, что в их книжный магазин в эти месячники не поступило ни одной книги. Краевому колхозу следует заинтересоваться деятельностью Малюкова и привлечь его к ответственности за срыв большого общественного дела. Ф. ДЕДОХИН.

Делегация колхоза имени Молотова выехала на Украину

ШИПУНОВО. (По телефону). В мае этого года между сельхозартелью имени Молотова и молотом колхозом имени Сталина, Кудинского района, Львовской области, началось социалистическое соревнование. В письмах сибиряки и украинцы рассказали друг другу о своей жизни и работе, о росте артельного хозяйства и дальнейших планах.

В последнем своем письме, опубликованном на днях в «Алтайской правде», львовские хлеборобы пригласили делегацию сельхозартели имени Молотова к себе в гости на празднование десятилетия воссоединения украинского народа в едином Украинском советском государстве. Представителями алтайских колхозников на Львовщину выехали секретарь парторганизации сельхозартели П. П. Евсин, зоотехник Н. П. Калинин, полевой бригадир И. И. Горбатовский, заведующий садоводческой бригадой В. М. Тютинина.

Прием делегации чехословацких крестьян в Министерстве сельского хозяйства СССР

24 октября в Министерстве сельского хозяйства СССР состоялся прием прибывшей на днях в СССР чехословацкой крестьянской делегации. Гостей принимали: министр сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктов, заместители министра П. П. Лобанов, С. М. Буденный, С. Г. Хохтария, Г. П. Кузнецов и П. П. Стрельцов, заместители министра совхозов СССР Ф. И. Мартынов, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Т. Д. Лысенко, действительный член академии Н. В. Якушкин, руководящие работники Министерства и специалисты сельского хозяйства.

Руководитель делегации — заместитель министра сельского хозяйства Чехословакии А. Нелвед выразил глубокую благодарность Советскому правительству за предоставление возможности представителям чехословацких крестьян побывать в СССР.

Пропаганда лучших произведений советских писателей

Культурно-просветительные учреждения и общественные организации Курьинского района активно проводят месячник книги. Районная библиотека оборудовала выставку лучших произведений советских писателей. Среди них: «Поднятая целина» М. Шолохова, «Молодая гвардия» А. Фадеева, «От всего сердца» Е. Мальцева, «Флаг

над сельсоветом» А. Педогонова и другие. Учащиеся старших классов средней школы распространяют литературу среди населения. Комсомолец Кулина и Бредва продали значительное количество книг. Отделение «Союзпечати» направило в колхозы 76 посылок с книгами. Б. ПОМЫНОВ.

Трудящиеся городов Кубани включаются в борьбу за 300-пудовый урожай

КРАСНОДАР, 24 октября. (ТАСС). На Кубани развернулось соревнование за получение в будущем году 300-пудовых урожаев зерновых. В соревнование вступили тысячи тракторных и полеводческих бригад и звеньев.

Поддерживая их почин, коллектив Краснодарского ремонтно-подшипникового завода принял обязательство помочь лещовской Краснодарской МТС и за счет перевыполнения своих заданий обеспечить подшипниками 10 тракторных бригад; оказать помощь МТС в ремонте тракторов; перевести опыт работы завода по суточному графику в тракторные бригады.

Сейчас в Краснодаре, Новороссийске Туапсе и в других городах края началось широкое движение за поддержку начинающейся Краснодарского ремонтно-подшипникового завода.

Конкурс на образцы изделий из пластических масс и целлулоида

Министерство химической промышленности СССР объявило открытый конкурс на образцы изделий широкого потребления из пластических масс и целлулоида.

Цель конкурса — расширить ассортимент и разработать новые высокохудожественные образцы игрушек, хозяйственных, детских, кашемирных и других изделий.

В конкурсе могут принять участие государственные, кооперативные организации и отдельные лица. Для лучших моделей установлены премии от 2 до 15 тысяч рублей.

Конкурс продлится по группам до 15 октября 1949 года, по другим изданиям широкого потребления — до 31 марта 1950 года. (ТАСС).

Книга академика В. А. Обручева о Китае

Государственное издательство геологической литературы выпустило в свет книгу академика В. А. Обручева «Золотоиспатели в пустыне».

40 лет назад академик В. А. Обручев изучал Джунгарию — часть Китая, прилегающую к юго-востоку к границам Восточного Казахстана. Автор в популярной форме знакомит читателя с природой и климатом Джунгарии, с ее животными и растительным миром.

В. А. Обручев описывает флору и фауну китайских горных районов. Золото, добытое трудом, шло в карманы торговых чиновников и купцов, беззащитно грабивших рабочих.

Первое издание этой книги, вышло в свет в 1907 году. Переработанное и значительно дополненное второе издание книги выпускается массовым тиражом. (ТАСС).

Предпраздничная торговля

Сельские магазины Пеломского подползят предпраздничный ассортимент промышленных и продовольственных товаров.

В магазинах сельцо завезены на 30 миллионов рублей шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей, большое количество кожонной и резиновой обуви, швейных изделий, культтоваров и парфюмерии. Отправлено несколько тысяч тонн сахара, кондитерских изделий, растительного масла, рыбы всевозможных сортов, более 500 тонн фруктов и десятки тысяч детских подарков.

Широко развивается мелкооптовая и розничная торговля, а также прием индивидуальных заказов на промышленные товары.

ХАБАРОВСК, 24 октября. (ТАСС).

На колхозные рынки городов края за последнее время увеличился подвоз мяса, битой птицы, молочных продуктов, овощей и картофеля. Савиновское мясо подешевело на 35—40 процентов, мясо и молоко — почти в два раза, мед — втрое.

В областных центрах открываются предпраздничные ярмарки.

ВШОЛАЕВСКИЙ-на-АМУРЕ, 24 октября. (ТАСС). Здесь открылась колхозная ярмарка. Сельскохозяйственные артели «Амгунец», Талтинского района, «Ленинец» и «Пятилетка». Нижне-Амурского района привезли на ярмарку много картофеля, овощей, мяса, яиц и других продуктов сельского хозяйства. Цены снизились: на мясо — на 20—30 процентов, галушку — на 40 процентов, — на картофель — вдвое.

Торговые организации города, а также предприятия промышленности продали в первый день колхозникам различных промышленных и хозяйственных товаров на 200 тысяч рублей.

Ленин и Сталин — вдохновители и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции

Октябрьская социалистическая революция в нашей стране является величайшей из всех революций, какие знает история человечества. Она развязала цепи капитализма на одной шестой части мира и открыла новую эру всемирной истории, знаменующую собой переход от старого, эксплуататорского общества к новому, коммунистическому обществу.

Всемирно-исторические победы социализма неразрывно связаны с именами величайших вождей рабочего класса и всех трудящихся — Ленина и Сталина.

Ленин и Сталин создали и выдвинули боевой революционный авангард пролетариата — партию нового типа, партию большевиков, возглавившую народные массы в борьбе против паразитов, помещиков и буржуазии. Ленин и Сталин вооружили партию революционной стратегией и тактикой в соответствии с новыми условиями классовой борьбы пролетариата. Они показали, что только рабочий класс, как самый передовой класс капиталистического общества, способен быть гегемоном, руководителем всех трудящихся и эксплуатированных как в борьбе против паразитов, так и в борьбе против капитализма, за победу социализма.

На основе марксистского анализа империалистической стадии капитализма Ленин и Сталин создали новую теорию социалистической революции, доказавшие, что в условиях империализма возможна победа социализма в одной, отдельно взятой, стране. Вооруженная этой теорией, партия большевиков под руководством Ленина и Сталина возглавила революционный мир в борьбе за свержение власти капиталистов и помещиков, за победу социализма в нашей стране.

В первые же дни после февральской буржуазно-демократической революции В. И. Ленин, вынужденный еще находиться в эмиграции, в своих «Письмах из далека» указал, что свершение самодержавия есть лишь первый этап революции и что задача партии — готовить победу пролетариата на втором этапе революции, облегчить и ускорить перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

В этот ответственный момент, вернувшись на Туркманский фронт, товарищ Сталин спланировал партию на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. В его статьях, печатавшихся в «Правде», большевики получили принципиальные указания для своей работы. Товарищ Сталин призывал к развязыванию революции дальше, к повсеместному укреплению Советов, к немедленному вооружению рабочих и созданию рабочей гвардии.

3(16) апреля из Швейцарии в Петроград приехал В. И. Ленин. Еще в Белостокском доме его с восторгом встретили советские рабочие и делегация петроградских рабочих во главе с товарищем Сталиным. На площади перед Финляндским вокзалом, поднявшись на бронешину, Ленин произнес пламенный речь, в которой призвал массы к борьбе за победу социалистической революции. Утром следующего дня Ленин выступил со своими знаменитыми Апрельскими тезисами, представлявшими генеральный план борьбы партии за переход от революции буржуазной к революции социалистической. В Апрельских тезисах Ленин впервые сформулировал идею Советов, как наилучшей социалистической формы диктатуры пролетариата.

Партия большевиков, весь революционный пролетариат с огромным удовлетворением встретили Ленинские Апрельские тезисы.

24 апреля 1917 года открылась VII (Апрельская) конференция большевиков, в основу работ которой легли Ленинские тезисы. Основными задачами на конференции стали Ленин и Сталин. На конференции товарищ Сталин решительно заявил ленинскую линию на социалистическую революцию, разоблачил оппортунистическую, штильдиновскую линию предателя Каменева. Рыкова и их неогосударственников, единичников. Апрельская конференция нацелила партию на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

На основе Апрельских тезисов и решений Апрельской конференции большевики развернули гигантскую работу по революционной мобилизации масс и подготовке их к победоносной социалистической революции. Великие революционные стратегии Ленин и Сталин вдохновляли и направляли партию и рабочий класс на беспощадную борьбу против империалистической буржуазии и ее агентов в лице соглашательских партий меньшевиков и эсеров.

В лице меньшевиков и эсеров в союзе с буржуазией и белогвардейскими генералами обрушились на большевистскую партию, стали называть революционные организации. Товарищ Сталин спланировал для нашего народа, для всего человечества драгоценную жизнь Ленина, решительно воспротивив предложение предателя Каменева, Рыкова, Троцкого выдать Ленина на суд контрреволюционного Временного правительства. В момент, когда Ленин вынужден был скрываться в глубоком подполье от иллек Временного правительства, товарищ Сталин непосредственно руководил Центральным Комитетом и Центральным Органом партии, выходявшим в то время под разными названиями.

Временное правительство, куда входили видные представители меньшевиков и эсеров, скатилось в болото открытой империализма и контрреволюции. Кончилось злодеством. Вся власть перешла в руки буржуазного Временного правительства, а Совет с их эсеров-меньшевистским руководством превратился в прилаток Временного правительства. Кончилось мирный период революции. Партия большевиков под руководством Ленина и Сталина стала готовиться к вооруженному восстанию, что-

бы свергнуть контрреволюционное буржуазно-Временное правительство, прислужившееся империалистам Англии, Франции, Америки.

Ленин и Сталин не оставили камня на камне от предательских доводов меньшевиков, троцкистов, работопоставщиков перед буржуазным Западом и доказывавших, будто Россия не созрела для социалистической революции. Разоблачая кантузинов, Ленин писал, что это «двойной» крепостников, которые в свое время твердили о негодности крестьян к свободе.

Товарищ Сталин страстно отстаивал ленинскую теорию социалистической революции, доказывая, что победа диктатуры пролетариата в России возможна и необходима. Пророчески говорил товарищ Сталин на историческом шестом съезде большевистской партии в августе 1917 года:

«Не исключена возможность, что именно Россия является страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь» (И. Сталин. Соч., т. 3, стр. 186—187).

Работавший под руководством товарища Сталина шестой съезд партии нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Ленин и Сталин с величайшим вымыслом следили за всем ходом развязывавшейся классовой борьбы в стране, ориентировали партию на то, чтобы массовое стихийное движение за мир, за хлеб, за свободу превратилось в организованную, победоносную удар по империализму. В многочисленных статьях и письмах Центральному Комитету партии Ленин доказывал, что большевики могут и должны взять власть в свои руки, что только рабочий класс, его революционная диктатура, только власть Советов может спасти Россию от ленинского грозящей ей гибели, от поражения мировым империализмом.

С огромной силой товарищ Сталин выдвигал задачу перехода власти в руки Советов:

«Разве не ясно, что единственное спасение — в Советах и стоящих за ними рабочих и солдатских массах? — писал товарищ Сталин 15 октября 1917 года.

— Разве не ясно, что Советы и только Советы призваны спасти революцию от грядущей контрреволюции?» (Соч., т. 3, стр. 377).

Ленин учил партию рассматривать восстание как искусство и соответственно с этим готовить организованные органы к восстанию.

7 октября Ленин незаметно приехал из Финляндии в Петроград. 10 октября 1917 года состоялось историческое заседание ЦК партии, на котором было принято знаменитое Ленинское решение в ближайшие дни начать вооруженное восстание. 16 октября состоялось расширенное заседание ЦК партии. На нем был избран Партийный центр по руководству восстанием во главе с товарищем Сталиным. Этот Партийный центр являлся руководящим ядром Военно-революционного комитета при Петроградском Совете и руководил практически всем восстанием.

Против вооруженного восстания выступили предатели Каменев и Зиновьев. Эти изменники доносили врагам о подготовке восстания.

Ленин и Сталин заклеймили предателей кантузинов, выступавших против восстания. Твердо и уверенно Ленин и Сталин вели партию и рабочий класс к победе социалистической революции.

Ленин и Сталин глубоко верили в творческие силы масс и предвзгляли благоприятный исход революции. В полном соответствии с установками Ленина партия большевиков готовила массы к восстанию.

«Ленин не боялся рисковать, — говорил впоследствии товарищ Сталин, — ибо он знал, видел свои исповядившим взором, что восстание неизбежно, что восстание победит, что восстание в России подготовит конец империалистической войны, что восстание в России вызовет замученные массы Запада, что восстание в России превратит войну империалистическую в войну гражданскую, что восстание даст Республике Советов, что Республика Советов послужит оплотом революционного движения во всем мире» (Соч., т. 6, стр. 62).

Под руководством Ленина и Сталина Великая Октябрьская социалистическая революция победила. Правительство капиталистов и помещиков было свергнуто. Власть в стране перешла в руки рабочего класса и беднейшего крестьянства.

Выступая на заседании Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов 7 ноября 1917 года, В. И. Ленин заявил:

«Официально наступает новая эпоха в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма» (Соч., т. XXII, стр. 4).

На II Всероссийском съезде Советов было сформировано первое советское правительство — Совет Народных Комиссаров во главе с В. И. Лениным. В состав правительства вошел П. В. Сталин как народный комиссар по делам национальностей. В связи с началом наступления интервентов и активизацией белогвардейской контрреволюции правительство создало два органа Совет Рабочей и Крестьянской Обороны. Председателем Совета был Ленин, а его заместителем — товарищ Сталин.

Основанное Лениным и Сталиным новое, советское государство явилось мощным орудием в руках рабочего класса для подавления сопротивления свергнутых эксплуататорских классов и ликвидации всякой эксплуатации человека человеком, для построения социалистического общества в нашей стране, для защиты его от империалистических захватчиков.

Под руководством Ленина и Сталина, партии большевиков трудящиеся нашей Родины отразили натиск иностранных интервентов и белогвардейцев, укрепили дело Октября — Советскую Социалистическую республику. Под мудрым руково-

дством Ленина и Сталина рабочий класс и крестьянство Советского Союза преодолели величайшие трудности послевоенной разрухи и твердо встали на путь строительства социализма. Ленин и Сталин воспитали в массах трудящихся уверенность в своих силах, непобедимую волю к победе, незнание страха в борьбе с врагами коммунизма.

Когда не стало Ленина, великий продолжатель его дела товарищ Сталин высоко поднял ленинское знамя и повел партию и народ по верному ленинскому пути. В ожесточенной борьбе с малочисленными и кантузиновскими, троцкистами и штильдиновскими, буржуазными и камюновыми агентами сложилось и окрепло руководящее ядро большевистской партии во главе с товарищем Сталиным, которое отстояло великое знамя Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу победоносного строительства социализма.

Своими теоретическими трудами великий корифей революционной науки товарищ Сталин поднял ленинизм на высшую ступень.

Товарищ Сталин — гениальный вдохновитель социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Товарищ Сталин организовал советских людей на великие социалистические преобразования нашей страны. На основе сталинских пятилеток была преодолена экономическая и культурная отсталость страны. СССР превратился в могучую социалистическую державу.

Под руководством товарища Сталина, великого творца дружбы народов, добились огромных успехов все народы нашей страны в развитии их национальной государственности, хозяйства, культуры. Дружба народов — могучий источник сил советского государства.

Обобщая опыт социалистического строительства в СССР, товарищ Сталин создал цельное, законченное учение о социалистическом государстве, как главном орудии построения коммунизма. Товарищ Сталин развил ленинскую теорию социалистической революции, выдвинул и обосновал положение о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение, о необходимости сохранения государства при коммунизме, а также, если будет продолжат существовать капиталистическое окружение. Этот вывод вооружил партию и народ, дал величайшую перспективу нашего дальнейшего движения вперед, к коммунизму.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков укрепила мощь социалистического государства, превратила его в непреступную крепость перед враждебным капиталистическим окружением. Социалистическая Родина обязана великому Сталину тем, что в гонимую самого тяжелого испытания — в войне с фашистскими агрессорами — советский народ не дрогнул, не растерялся перед лицом опасности и героически защитил великие завоевания Октября. Сталинский военный гений обеспечил Советской Армии и всему народу победоносное завершение войны.

Вдохновляемые и руководимые своим великим корифеем товарищем Сталиным, трудящиеся Советского Союза показывают чудеса героизма в социальном труде по восстановлению и развитию народного хозяйства, по досрочному выполнению послевоенного пятилетнего плана. Наше советское государство находится на пороге завершения победы в борьбе за укрепление мощи советского государства.

Замечательный пример нашей Родины вдохновляет на борьбу за лучшее будущее десятки миллионов угнетенных и эксплуатируемых масс в капиталистических странах. «Расцветай империализм, — писал товарищ Сталин, — Октябрьская революция создала вместе с тем в лице первой пролетарской диктатуры мощную и открытую базу мирового революционного движения, которой оно никогда не имело раньше и на которую оно может теперь опереться. Она создала тот мощный и открытый центр мирового революционного движения, которого оно никогда не имело раньше и вокруг которого оно может теперь спланиваться, организуя единый революционный фронт пролетариата и угнетенных народов всех стран против империализма» (Соч., т. 10, стр. 245—246).

Позиция социализма во всем мире растет и крепнет с каждым днем. На пути социализма встал страны народной демократии, возникшие благодаря братской помощи Советского Союза и отеческой заботе товарища Сталина. Великую историческую победу в борьбе за свободу и независимость одержал китайский народ, руководимый славной коммунистической партией. Создана демократическая Германская республика, что является поворотным пунктом в истории Европы.

Трудящиеся всего мира с великой любовью и надеждой обращают свои взоры к тому, кто указывает им путь к свободе и счастью — к товарищу Сталину.

32 года, как могучий утес, стоит Советский Союз среди бушующих волн капиталистического мира. Под именем Ленина, под воцарением Сталина советский народ уверенно идет вперед, ломая все и всякие препятствия на своем пути, сметая и уничтожая врагов, тщетно пытающихся приостановить поступательное движение истории. И нет такой силы в мире, которая смогла бы помешать торжеству коммунизма во всем мире.

С. ТИТАРЕНКО.

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов — в центр внимания Советов С VI сессии краевого Совета депутатов трудящихся

В годы послевоенной сталинской пятилетки труженики деревни нашего края, как и всей страны, добились серьезных успехов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Эти успехи достигнуты на основе претворения в жизнь решений февральского пленума ЦК ВКП(б) и постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

Рассмотрев вопрос о выполнении постановления партии и правительства от 19 сентября 1946 года, шестая сессия краевого Совета де-

путатов трудящихся отметила, что за три года со дня выхода этого постановления советские и сельскохозяйственные органы края проделали большую работу по ликвидации нарушений Устава сельхозартелей. Вместе с тем участники сессии в своих выступлениях указывали на серьезные недостатки в этом вопросе, намечали конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Ниже мы печатаем некоторые выступления депутатов краевого Совета депутатов трудящихся.

Что дало нам конкретное руководство каждым колхозом

Из выступления председателя Смоленского райисполкома тов. МЕДВЕДЕВА А. Н.

Выполняя решение партии и правительства «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», смоленские районные организации улучшили руководство сельским хозяйством. Тщательной проверкой были выявлены семнадцать экономически слабых колхозов. Райком партии направил в них несколько десятков коммунистов на постоянную работу в качестве председателей и бригадиров. Машинно-тракторные станции уделены этим сельхозартелям особое внимание при механизации полевых работ.

Руководство каждым колхозом в отдельности принесло свои плоды уже в прошлом году. Укрепил трудовую дисциплину, борясь за всестороннее развитие коллективного хозяйства, колхозники вырастили высокий урожай, увеличили продуктивность животноводства. Каждый из наших колхозов рассчитался с государством по всем видам поставок продукции сельского хозяйства, по денежным платежам.

Сельхозартель «Пролетарий» которая еще недавно была самой слабой в экономическом отношении, довела в 1948 году денежный доход до 660 тысяч рублей. Колхозникам было выдано по 11 рублей на трудодень. За успехи в развитии хозяйства председателем артели этой сельхозартели тов. Соколов награжден орденом Ленина.

Необходим широкий обмен опытом

Из выступления председателя сельхозартели «Красное поле», Угловского района, тов. СЕРЕНКО А. В.

Большевистская партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о дальнейшем укреплении колхозов.

С каждым годом все больше тракторов и других машин работает на социалистических полях. Любый наш колхоз теперь уже не тот, каким он был десяток лет назад. И руководить им надо уже по-другому. Председатель должен уметь спланировать работу механизаторов, разобраться в применении агротехники на полях, подсказать животноводам верные пути повышения продуктивности скота.

Колхозом «Красное поле» я руководил давно, со дня его организации. Опыт, конечно, накопил немалый, но и мне подчас тяжело бывает разобраться в некоторых вопросах.

А вот здесь, на сессии, товарищи из Солонского района рассказали, что у них за последний год сменилась половина председателей колхозов. Ясно дело, что такая текучесть кадров ведет к массовым нарушениям Устава сельхозартелей, к снижению роста экономики хозяйства.

На каждом совещании или заседании в районных организациях председателю колхоза укажут на недостатки его работы. Это справедливо. Но жалеть, что в районных организациях мало еще интересуются образованием и учебой председателей.

А между тем, давно назрела необходимость обратиться на это серьезное внимание. У нас в Угловском районе, например, нет ни одного колхозного председателя со средним образованием. А как можно без педагогической и общеобразовательной подготовки успешно руководить крупным коллективным хозяйством, широко применяющим передовую мячуринскую науку?

Выдвинув передового колхозника на пост председателя, райком партии и райисполком обязаны повседневню помогать ему в работе, учить его, обогащать передовым опытом. Зимнее время, более свободное от сельскохозяйственных работ, вполне позволяет созывать председателей колхозов в районный центр на семинары, читать для них доклады, лекции.

Есть у нас в крае колхозы со средней известности — имени Молотова, Шпунковского района, «Сибиряков», Рубновского района. Их опыт умелого всестороннего развития хозяйства можно было бы использовать каждому председателю артели. В эти колхозы приезжал уже сотни делегаций со всех уголков Советского Союза, а вот многие руководители даже соседних артелей еще не побывали в них.

Пора крайнему управлению сельского хозяйства серьезно заняться распространением передового опыта!

Инструктировать руководителей работников

Из выступления председателя Калининского райисполкома тов. МУРЗИНЦЕВА А. А.

На сессии многие депутаты говорили об отставших колхозах. Мне кажется, что надо пересмотреть само понятие «отставший колхоз» и принимать несколько иные меры против этого отставания.

В самом деле, в нашей социалистической деревне нет и не может быть причин, обуславливающих слабое развитие хозяйства той или иной артели. Государство отпускает достаточные кредиты экономически слабым колхозам. В соответствии с решением крайкома ВКП(б) и райисполкома, отставшие колхозы обеспечиваются в первую очередь техникой и выделяются лучшие сельхозмашины. Их обслуживают лучшие агрономы, зоотехники, и ветврачи, сюда чаще выезжают для оказания помощи руководящие работники района.

Если по-настоящему разбираться в делах любого отставшего колхоза, то трудно установить, что отставание его по сравнению с другими колхозами вызвано недостатками в работе руководства со стороны правления, бригадиров полеводческих и тракторных бригад, звеньевых и т. д.

Поэтому, чтобы успешнее вести борьбу с отставанием отдельных колхозов, нужно, прежде всего, навести порядок в подготовке и переподготовке колхозных кадров. Надо признать, что порядка в этом деле у нас пока нет. Инструктажи и совещания с бригадиром полеводческих и тракторных бригад, звеньевыми, животноводами в рай-

Больше внимания подготовке кадров

Из выступления директора краевой школы колхозных кадров тов. УРАЗЕВОВА А. С.

Подготовка руководящих колхозных кадров является сейчас одной из неотложных задач.

Большую помощь в этом отношении призвана оказать созданная в нашем крае по решению правительства краевая школа колхозных кадров. В связи с этим, мы хотели бы поставить несколько вопросов.

Во-первых, надо изменить отношение некоторых работников к подбору слушателей школы. Имеется немало фактов, свидетельствующих о том, что руководители отдельных райисполкомов несерьезно относятся к такому важному делу.

В школу, как известно, должны поступать председатели и члены правлений колхозов, председатели ревизионных комиссий, имеющие не менее трех лет опыта практической работы. Однако из Баевского, Задонского, Калачевского и других районов присланы товарищи, которые никогда не были на руководящей работе в колхозах.

Следующий вопрос — это создание при краевой школе учебно-опытного хозяйства. До сих пор учебно-производственная практика слушателей проходила в различных колхозах края. Это не дает необходимого эффекта, так как слушатели чувствуют себя здесь на правах экскурсантов. Школе нужно иметь свой учебно-опытное хозяйство, где бы руководящие колхозные кадры могли практически изучать ведение хозяйства на основе передовой мячуринской агробиологической науки. Исполком краевого Совета депутатов трудящихся должен оказать в этом им необходимую помощь.

Паряду с подготовкой руководящих колхозных кадров в краевой школе, нужно в каждом районе организовать систематическую учебу звеньевых ферм, колхоз, бригадиров полеводческих бригад и других работников колхозов, создав для этого краткосрочные курсы, кружки и т. д. Такая учеба должна быть широко организована в зимний период.

Охранять интересы колхозов

Из выступления председателя Чарышского райисполкома тов. ДУНАЕВА М. П.

За борьбу против нарушений Устава сельскохозяйственной артели должны быть направлены усилия всех партийных и советских органов.

Но, к сожалению, находятся еще отдельные руководители советских учреждений, которые сами способствуют расширению общественной колхозной собственности, разбазариванию колхозных трудовых.

Вот несколько примеров. Прошлой зимой колхоз района на откорм хлеба в складах «Заготзерно» отработали более семи тысяч трудовых, а получили за это... 218 рублей. Выходит, что люди работали бесплатно. Что это, как не грубейшее нарушение Устава сельхозартелей?

Все колхозы района ежегодно посылают людей для работы на лесозаготовках. Дело это очень важное, ответственное. Прошлую зиму колхозники работали на лесозаготовках в Черемском лесхозе в течение 3—4 месяцев. Председатель колхоза имени Вулвенного тов. Чижиков сам руководил бригадой лесозаготовителей, чтобы быстрее выполнить задание. Однако лесхозов ни с одним колхозом не рассчитались.

И не раз обращался с этим вопросом в краевые организации, но всё безрезультатно.

Многочисленные случаи нарушения интересов колхозов — строительные и эксплуатационные. С первым колхоз заключает договор на постройку электро-

Охранять интересы колхозов

Из выступления председателя Чарышского райисполкома тов. ДУНАЕВА М. П.

станций, перечисляет средства. Когда строительство заканчивается, в колхоз прибывает представитель эксплуатационного отдела «Сельэнерго». В ряде случаев он начинает свою «деятельность» с такого заявления:

— Работы произведены с нарушением технических правил. Платите дополнительную сумму, тогда я вам дам совет, что еще нужно сделать для пуска электростанции.

Эти факты беззастенчивого цокунения на колхозные средства вызывают законное возмущение колхозников. Нельзя дальше мириться с такими людьми, которые, прикрываясь всякими объективными причинами, подрывают экономику колхозов.

Не упорядочен вопрос о наемке колхозов земли. Закрепление земли за артелями производилось много лет тому назад. Сейчас в некоторых районах созданы промышленные предприятия. В нашем районе, например, организован прииск и лесхоз. Несмотря на многочисленные хозяйства, земля этим предприятиям не отдели, они размещены и по сей день на колхозной земле, что идет вразрез с Уставом сельхозартелей. Не установлены границы колхозных земель и земель районного центра. По этой причине также возникает много дел, связанных с нарушением Устава. Отделу землеустройства пора решить эти наиболее вопросы.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Барнаульские редакция газет „АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА“



Больше заботы о детях

Для детей рабочих завода транспортного машиностроения несколько лет тому назад было построено два детских сада. Помещения возведены временные, наспехного типа. Сейчас они пришли в негодность. В зимнее время в них очень холодно. Весной и осенью территорию детских садов заливает вода. Детям негде поиграть.

Об этом давно известно руководителям завода. При заключении коллективного договора на 1948 год администрация обязалась завершить строительство нового здания детского сада. С тех пор прошло около двух лет, а достраивать здание руководители не думают.

Управление капитального строительства завода ссылается на то, что в этом районе трест «Стройгаз», который обязан завершить строительство. У руководителей «Стройгаза» масса «объяснительных» причин и отговорок. Руководство никак не может найти общего языка. Нам кажется, что это объяснение только отсутствием настоящей заботы о детях рабочих и служащих завода. Дирекция обязана принять все меры к тому, чтобы здание детского сада в ближайшее время было достроено.

ЗАГАРЕВ, КУРЬАНОВ, НЕПОМНЯЩАЯ и другие, всего 13 подписей.

Радиоприемник замолк...

Мне уже 70 лет. Сейчас я пенсионер. Но события очень волнуют меня. Хотелось бы знать, что делается в нашей великой стране, как живут народы мира. Об этом можно узнать не только из газет и книг, но и по радио. Давно пора тому назад я решил купить радиоприемник «Родина». Весело, шумно стало в моем доме. Часами не хотелось отходить от приемника.

Прошел год, и радиоприемник замолк. Сменили лампочки, все безуспешно.

В селе специалисты нет, в районе тоже никто не берется исправить приемник. В Барнауле из Тальменского района ехать далеко. А почему бы краевое радиокомитету не побеспокоиться о наших нуждах. Один раз радиотехник мог бы за несколько дней привести в порядок все радиоприемники в районе.

И. ПОВЫШЕВ, с. Зайцево, Тальменского района.

Радиофицировать окраины Барнаула

В городах и селах нашего края идет большое строительство. В самых отдаленных селенных жителях стремятся быстрее построить электростанции, радиозаумы. Электрический свет и радио прочно вошли в быт трудящихся.

К сожалению, у нас есть еще забытые уголки, где нет радио. Речь идет не о какой-нибудь дачной деревне, а об окраинных поселках Центрального района г. Барнаула — о Клубной стороне и Дальних Песчаных. В городе имеется радиозаум, а рядом с нашими поселками — подстанции Бобровского завода. Но у нас нет ни одной радиоточки. Пора бы Центральному райисполкому побеспокоиться о радиофикации дальних поселков.

Ф. КОМАРОВ.

Лоси в ленточных борах Алтая

Лось — сохатый — самый крупный представитель семейства оленей. Длина его тела достигает двух с половиной — трех метров, а вес взрослых самцов (быков) доходит до 500 килограммов. Рога у лосей имеют лопатообразную форму с отросками по краям. Наиболее излюбленные места, где обитают лоси, — лесные насаждения с обильной молодой древесной порослью и зарослями кустарников. Питаются сохатые побегами и корой осины, березы, черемухи, можжевельника и ивы. Летом звери выходят в лесном обиходе в болота, пастись в это время болотной водной растительности.

Лоси водятся во всей лесной полосе Советского Союза от западных границ до Тихого океана. У нас они встречаются в тайге Горного Алтая.

В последнее время наблюдается появление зверей в районах ленточных боров, где они раньше не встречались. Найди здесь обильный корм, лоси становятся постоянными обитателями этих мест. Сохатые встречаются в Тальменском, Панкрушевском, Завьяловском, Парфеновском и других районах. Несколько лосей продолжительное время живут в бору в двух километрах от Панкрушевки. Здесь встречают уже третья лосей, родившихся в нынешнем году.

В ряде охотничьих хозяйств проводились опыты по одомашниванию лосей, что дало положительные результаты. Прирученные звери перевозили грузы. Особенно ценно то, что лоси легко проходят болота и топи в таких местах, где не сможет пройти не только человек, но даже человек. Опыты показали, что в условиях болотистой местности одомашненные лоси могут с успехом применяться как выючные животные.

В дореволюционные годы лоси хищникам не боялись, численность их резко сократилась, а в ряде мест они были истреблены полностью.

В 1945 году правительство запретило охоту на лосей. Однако у нас в крае наблюдаются случаи незаконной охоты на сохатых. Так, в Марушевском районе группа браконьеров убила зверя, переплывшего через Бий, виновные были привлечены к судебной ответственности и понесли заслуженное наказание.

В. САВИНОВ.



Партия и правительство проявляют исключительную большую заботу о детях. Многие тысячи ребят, живущих на Алтае, воспитываются в детских садах и школах. Там они окружены материнским вниманием, проводят время, растут бодрими, здоровыми. На снимке запечатлена группа детей, воспитывающихся в детском саду № 21 города Барнаула. Дети пришли в живой уголок и с любопытством следят за зверьками. С ними — их воспитательница Елена Викторовна РЯЗАНОВА.

Фото Н. Калинин.

Спасибо за отеческую заботу

Я работала продолжительное время на фабрике Змеиногорского рудоуправления, но в связи с тяжелым заболеванием была вынуждена оставить производство. Меня перевели на инвалидность первой группы. Рудничный партийный комитет отнесся ко мне со всей чуткостью: я была послана на курорт Белокуриха, а летом 1949 года меня снова направили на курорт «Озеро Карачи».

Сейчас я чувствую себя гораздо лучше и надеюсь скоро вернуться на работу. От всей души благодарю нашу партию, правительство и лично товарища Сталина за отеческую заботу об инвалидах.

И. ЕРЕМИНА.

В 1944 году, при защите Родины в

боях под Нарвой, я был ранен в голову. Больше восьми месяцев я пролежал в госпитале, но состояние здоровья оставалось тяжелым.

В июне 1945 года я прибыл в Штамовский медицинский институт г. Томска. Там сделали заключение, что мне необходимо лечиться на курорте «Белокуриха». Действие радиоактивных ванн оказалось благотворным. После первого курса лечения я начал понемногу поправляться, а сейчас, после прохождения пятого курса лечения, чувствую себя еще более окрепшим.

Большое спасибо нашей большевистской партии, родному правительству и лично товарищу Сталину за отеческую заботу.

В. ГОНЧАРОВ.

Нарушают принципы советской торговли

В магазинах г. Камня в большом ассортименте имеются товары широкого потребления. Здесь много шелковых и суконных тканей, дамских платьев, головных уборов, обуви и т. д. Но очень редко поворачиваются в продаже фуфайки, ватные брюки, валенки, сапоги из простого товара, так необходимые сельскому потребителю. Все эти товары нередко закупаются на базы Камешторга, но в свободную продажу они не поступают, а распределяются по спискам торговых руководителей.

В городе почти официально существуют

закрытые магазины продовольственных товаров для руководящих работников Камешторга, горторгтозда и других. Заместитель председателя горисполкома т. Игнатов, директор Камешторга тов. Вондаренко и заведующий горторгтозделом тов. Затульвертер вместо того, чтобы всячески шескель нарушения принципов советской торговли, сами пользуются услугами закрытых распределителей.

И. СЕРЕБРЕННИКОВ, инспектор ЦСУ.

Организовать мастерские по ремонту мотоциклов и автомашин

Материальное благосостояние трудящихся неуклонно растет. Теперь рабочие, служащие, колхозники приобретают в личное пользование не только обувь, одежду, но и мотоциклы, автомашины.

К сожалению, руководители крайместпрома не побеспокоились о том, чтобы удовлетворить нужды владельцев машин.

Исправить поломку, произвести ремонт негде. Крайместпрому следует заняться организацией в городах мастерских по ремонту автомашин и мотоциклов. Специализированные мастерские по ремонту мотоциклов и авто достаточно. Оборудование нужно не сложное. Дело за инициативой.

И. ПОЛТОРАЦИЯ.

Улучшить снабжение литературой

Михайловский содокмбинат расположен вдали от районного центра. Рабочий поселок быстро растет. Уже сейчас в нем больше жителей, чем в селе Михайловском. На территории поселка две школы, а вот магазин книг в поселке нет, и чтобы приобрести учебники, ученики вынуждены ходить за двадцать километров.

Но дело не только в учебниках. Жители поселка предъявляют большой спрос на политическую, художественную, научную

литературу, на школьные и канцелярские принадлежности. В связи с этим необходимо открыть в поселке книжный магазин. Краевое отделение книги должно удовлетворить просьбу трудящихся.

Л. ФЕДОРОВА, депутат поселкового Совета, А. КРЮЧКОВА, товаровед ОРС'а содомбината, и другие, всего 12 подписей.

Задерживают почту

Поселок имени М. И. Калинин, Фирсовского сельсовета, Барнаульского сельского района, не радиофицирован. Жители только из газет и журналов узнают о внутренней и международной жизни страны. Между тем, почта сюда прибывает с большим опозданием. Газету «Алтайская правда» мы получаем за пять-шесть суток, хотя поселок находится в двадцати

километрах от краевого центра. С 30 сентября поступления почты совершенно прекратились.

Руководителя районной конторы связи и «Союзпечати» следует побеспокоиться о своевременной доставке периодической печати.

С. СЛЕПЦОВ.

Навести порядок в больнице

На содержание больницы советское государство отпускает огромные средства. Далеко не все медицинские работники создают в лечебных учреждениях образцовый порядок, проявляют заботу о здоровье трудящихся.

По-настоящему понимает свои обязанности заведующий тов. Кафтаников. Здесь даже нет элементарного порядка, свойственного любому советскому учреждению. В палатах грязно, неуютно. Больным выдают грязное постельное белье. Одежда переходит от

одного больного к другому без соответствующей обработки.

В больнице нет строгого распорядка дня, питание организовано плохо, нехватает посуды. Много нарушений и в лечебных процессах. Обслуживающий персонал невнимательно относится к больным.

Все это известно райдравотделу, но его руководители смирились с непорядком в районной больнице.

Ф. КИЛИН.

Будет ли в Славгороде Дом культуры?

Этот вопрос волнует всех жителей города. И действительно, куда пойти, например, долгим зимним вечером? Есть в городе кинотеатр да небольшой клуб моторостроительного завода. В клуб обычно не пробьешься, в кино каждый день ходить не будешь. Славгородцы давно мечтают о Доме культуры, где работали бы многочисленные кружки, выступали с докладом

ми партийные, советские работники, учителя, агрономы.

Об открытии Дома культуры не раз ставился вопрос перед горисполкомом. Но его руководители в течение нескольких лет не могут выделить помещение для Дома культуры.

И. ГАВРЮШЕНКО, О. ТРЕЗОВ.

Забытый цех

В тринадцатом цехе красно-отделочной фабрики Барнаульского молочно-жирового комбината работает много молодежи. Большинство работниц успешно справляется с производственными заданиями. По полноте нормы в смену выполнят стахановки т.т. Нестерова, Рабкова, Шираева, Заречнева.

Однако с молодыми работницами не проводится никакой политико-массовой работы. Редко бываю в цехе секретарь парторганизации фабрики тов. Ялпн,

председатель цехкома т. Башкова, секретарь комсомольской организации т. Илюкко.

С молодежью не провели даже бесед о предожетивском соревновании. Стенная газета выходит только по большим праздникам. На стенах до сих пор висят первомайские лозунги.

Руководство фабрики следует почаще заглядывать в 13-й цех.

Р. ГЛАЗКОВА.

Повышать качество продукции

(Обзор писем в редакцию)

В нынешнем году Барнаульская табачная фабрика значительно улучшила качество выпускаемой продукции. Здесь был усовершенствован процесс умягчения табака, большое внимание уделено техническому обучению кадров. Однако нельзя сказать, что на фабрике все обстоит благополучно. Случай выпуска недоброкачественных папирос имеется и сейчас. Недавно в редакцию прислали письмо работниц Барнаульского котельного завода тов. Тонкошуров. Он сообщает:

«Однажды я купил пачку папирос «Волна», выпущенную Барнаульской табачной фабрикой. В одной из папирос оказался кусок резины».

Такие жалобы не единичны. В сортировочном цехе фабрики, где распределяется табак, нет должной чистоты и порядка у рабочих мест. Контроль за выполнением отделными оперными поставлен слабо. Если директор фабрики тов. Мамаков устранит эти недостатки, можно будет надеяться, что папиросы с маркой Барнаульской фабрики не уступят по качеству продукции, выпускаемой лучшими табачными предприятиями страны.

Хорошо резко ухудшилось. Не случайно в магазинах Бийской группы районов и Горно-Алтайской области все сошло к продаже количества, так как потребители берут эти сорта неохотно.

«В махорке нет ни одной крошечки, ни аромата, зато содержится много пыли», — пишет работник Горно-Алтайского крайстрата тов. Бражников. О плохом качестве махорки сообщает тов. Артамонов из Усть-Коксинского аймака. Он пишет:

«Несмотря на то, что сорта «Вергуня» и «Охотник» несколько не дешевле остальных, выпускаемых фабрикой, качество их намного ниже. Махорка «Вергуня», например, сильно перемешана. Не лучше и сорт «Охотник»».

Бийская махорочная фабрика имеет все возможности давать переработанную продукцию. Ведь выпускает же она сорт махорки номер два, который пользуется огромным спросом у потребителей. Руководителям предприятия следует внимательно прислушиваться к голосу покупателей. Слова бийской махорки должны быть ввержены.

Борьбу за качество продукции нужно вести не кампанией, от случая к случаю, а постоянно, повседневно. На это следует еще раз указать руководителям Барнаульской опшечной фабрики, котельного цеха и выгуститнику завода МТС тт. Гришанин и Амельяншн, что иногда приходится издержать половину корочки, прежде чем удастся зажать коту одну спичку. Об этом же сообщает редакция тов. Лебедев.

Мало обращают внимания на качество продукции руководители Алтайского многопромышленного. Вот что пишет работница Калманского зерносовхоза, Усть-Баянского района, тов. Чернохвостова:

«В промартели «Победа», Усть-Калманского района, мнешили сапоги. На вид они были красивые, но носились только один месяц. Дело в том, что Алтайский многопромышленный поставил артели негодную ному. Стоило намочить сапоги, как кожа потрескалась».

Повышение качества продукции — важнейшее дело всех работников промышленности и промисловый кооперации. Об этом ни на минуту нельзя забывать.

Охрана памятников культуры — всенародное дело

На обширной территории нашей Родины имеется много памятников старины, рассказывающих нам о прошлой жизни, быте, труде, культуре, взаимоотношениях людей. В познании истории народов СССР, в воспитании чувств национальной гордости и советского патриотизма они имеют исключительное значение, являясь ярким доказательством самобытного развития великого русского народа и других народов, населяющих территорию СССР.

Вот почему Советское правительство уделяет исключительное внимание охране, реставрации и популяризации памятников культуры.

Еще в 1918 году, в тяжелый для молодой Советской республики период, Совет Народных Комиссаров издал декрет об учете и охране памятников. В суровые годы Великой Отечественной войны правительством были приняты меры для их спасения. В послевоенный период, наряду с восстановлением народного хозяйства, уделяется большое внимание восстановлению и сохранению памятников.

14 октября 1948 года Совет Министров СССР принял постановление «О мерах улучшения охраны памятников культуры». Этим актом памятники культуры, находящиеся на территории СССР и имеющие научное, историческое или художественное значение, объявлены покровительственным всенародным достоянием, а их охрана возложена на Советы Министров автономных республик, исполнительные комитеты краевых, областных, городских, районных и сельских Советов депутатов трудящихся.

В 1949 году необходимо взять на учет все выявленные исторические и археологические памятники. В нашем крае первичный учет в основном уже проведен. Удьявлено большое количество историче-

ских и археологических памятников. В урочищах, в складах гор и долинах Горно-Алтайской автономной области находится большое количество могильников, курганов, встречаются каменные изваяния, надписи на скалах, каменные орудия и стобы, следы старых дорог и оросительных каналов. Все они относятся к глубокой древности. Закончены раскопки Пазырыкских курганов в Улаганском районе археологической экспедиции Института материальной культуры имени Н. Я. Марра Академии наук СССР под руководством профессора Руденко. Труд экспедиции окупился интересными находками, свидетельствующими о развитой культуре и широких связях местных древних народов с другими народами мира.

В Онудайском аймаке обнаружено большое количество каменных курганов различной величины на местах древних погребений. В Чуйской долине и в других местах области встречается древние надписи и рисунки, показывающие степень развития письменности и графики у древних народов.

В Курайской степи Бот-Агачского аймака, сохранился древний оросительный канал, дно и стенки которого выложены бутовым камнем. Он представляет собой сложную ирригационную систему, служившую для орошения полей на расстоянии свыше 15 километров от источника.

Археологические памятники обнаружены и в других местах края. Большой интерес представляет памятник у деревни Большая Речка, Тонкинского района. Здесь в течение нескольких лет проводятся археологические раскопки экспедиции Института материальной культуры имени Н. Я. Марра Академии наук СССР под руководством профессора Рязанова. В этом году в раскопках приняла активное участие группа

студентов Барнаульского педагогического института во главе с преподавателем Уманским. Результаты раскопок дополнили интересными сведениями историю народов, живших здесь в I веке до новой эры и в VI — VII веках новой эры.

За годы советской власти произведены археологические раскопки и в других местах края. Особенно интересными представляются раскопки в районе города Бийска, в окрестностях города Горно-Алтайска, в Сростинском районе. По результатам этих раскопок в науку уже утвердилось наименование эпох «Сростинской», «Вересовской» и «Бийской» культуры.

Важно на учет первое в мире подземное каскадное гидротехническое сооружение в Змеиногорске, построенное в 1783—86 гг. знаменитым русским строителем К. Д. Фроловым. В Барнауле взяты на учет места, связанные с жизнью и деятельностью великого русского изобретателя, создателя первого в мире тепловое выгнателя, нашего земляка Ивана Ивановича Ползунова.

Зарегистрировано большое количество памятников периода гражданской войны. Отмечен славный путь движения и места боев героических отрядов Мамонтова и Сухова. Места, связанные с их деятельностью, жизнью и их могилы являются также историческими памятниками, оберегаемыми народом.

Почти в каждом районе края взяты на учет братские могилы партизан, погибших в борьбе с козачками и другими белыми бандами.

В г. Камне и районном селе Бурья взяты на учет обелиски, сооруженные в честь десятилетия установления советской власти. В г. Барнауле на углу Социалистического проспекта и Икитинской улицы, на деревянном здании с мезонином установлена мемориальная доска В. Смирнову, бессмертному герою, повторившему подвиг Александра Матросова в Великой Отечественной войне.

Работы по выявлению памятников и оформлению паспортов на каждый из них продолжаются. К этому важнейшему ме-

роприятию привлекаются местные краеведы, учителя, преподаватели и студенты высших учебных заведений, учащиеся школ и общественность. Одновременно с учетом проводятся мероприятия по охране памятников и популяризации их.

Однако эта работа в отдельных районах затягивается. В Мамонтовском районе по учету все памятники времен гражданской войны. В Бийске все еще не отримированы постамент пушек на месте бывшей крепости. Не учтены памятники в Волчихинском, Сорочинском, Новичинском, Залесовском районах.

Большое внимание учету и охране памятников должны уделять культурно-просветительные учреждения. Они обязаны систематически проводить разъяснительную работу среди трудящихся о значении памятников, о необходимости и важности их сохранения, использовать местный материал для чтения лекций по истории своего района, города, края.

Для популяризации памятников следует использовать печать и радио. Активное участие в выявлении, сохранении памятников и популяризации их должны принимать учителя и учащиеся школ, краеведческие музеи, школы и культурно-просветительным учреждениям необходимо проводить экскурсии к местам крупных исторических событий, организовывать выставки, витрины, отображающие героическую борьбу нашего народа в годы гражданской войны, его солдатский труд и успехи в социалистическом строительстве.

Каждый исторический или археологический памятник обогащает нашу историю достоверными, правдивыми фактами, открывает новые страницы в истории нашего народа, во всех многогранных областях его выдающейся деятельности.

Охрана памятников культуры — всенародное дело. К нему должны быть привлечены самые широкие слои населения.

А. АКИМОВ,

старший инспектор по охране памятников при краевом отделе культпросветработы Алтайского крайисполкома.

На конгрессе сторонников мира в Англии

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). 1.200 делегатов и представителей общественности собрались вчера в зале, где происходит первая пленарная сессия конгресса сторонников мира в Англии.

На трибуне — члены английского комитета в защиту мира и гости из зарубежных стран. В числе гостей — делегация советских деятелей науки и культуры — Волгина, Тучина и Сурков. При появлении советских представителей присутствующие встали и приветствовали их возгласами и аплодисментами в течение нескольких минут.

Председатель английского комитета в защиту мира Кроутер в своей вступительной речи сказал: «Присутствие наших гостей напоминает нам о том, что борясь за дело мира, мы не одиноки. 800 миллионов мужчин и женщин организованы в различных странах мира. Дело мира не может быть побеждено».

Кроутер заявил, что на первом конгрессе сторонников мира в Англии присутствуют 1090 делегатов от всех районов Англии, представляющие 540 организаций. Задача конгресса — содействовать обеспечению мира. Подавляющее большинство английского народа хочет мира, но на него обрушивается поток лживой пропаганды.

«В Англии в настоящее время», — сказал Кроутер, — почти невозможно обеспечить беспристрастное освещение газетой и радио основных проблем мира. Возьмите, например, «вопрос атомной энергии». В течение многих лет нам заявляли, что ученые Советского Союза не разрешат проблемы атомной энергии до 1952 года. Официальные заявления видных советских государственных деятелей от 1947 года по этому вопросу назывались блефом и игнорировались. Сейчас каждый, кто верит, что мир должен быть завоеван действиями, а не просто молитвами, должен воспринимать контроль Советского Союза над атомной энергией как один из величайших конкретных фактов, способствующих делу мира. (Громкие аплодисменты). Сейчас даже ребенок понимает, что самые отъявленные авантюристы дважды подумают, прежде чем сбросить атомную бомбу на того, кто уже имеет это оружие».

«Мы», — сказал в заключение Кроутер, — хотим создать такое движение в защиту мира, которое смогло бы бороться — за то, во что оно верит. Мы не занимаем оборонительной позиции, мы занимаем наступательную позицию в борьбе за мир».

Заместитель председателя Национального союза горняков Шотландии Джон Вуд заявил в своем выступлении, что «все реакционные элементы объединяются с Уолл-стритом в попытках задержать развитие социализма».

Вуд выразил сожаление по поводу того, что в рядах лейбористского движения имеются люди, которые выступают против Советского Союза и становятся естествен-

ными союзниками американских реакционеров. Он осудил политику подготовки новой войны, проводимую, в частности, такими поджигателями войны, как Черчилль и член американского конгресса Кингтон.

Борцы за мир, сказал далее Вуд, готовы встретиться лицом к лицу с империалистическими поджигателями войны, уверенные в том, что силы мира превосходят силы сторонников войны. Задача настоящего конгресса сторонников мира — заложить основы мира в каждом городе, каждой деревне и деревушке Англии.

«Американский финансовый капитал», — заявил нам, — сказал Вуд, — это наш враг — Советский Союз. Но разве мы, представители простого народа Англии, бонусы Советского Союза?» (Возгласы «нет!»).

Заявил, что советский народ не стремится к войне. Вуд сказал: английский народ не должен опасаться советского народа, который борется за восстановление своей разрушенной страны и не хочет терять силы на подготовку к войне.

Вуд призвал протянуть дружескую руку новому народному Китаю, который является другим ценным союзником в борьбе за мир.

Кроутер огласил ряд приветственных телеграмм, полученных конгрессом от демократических организаций Финляндии, Венгрии, от организаций Англии, от председателя бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Фредерика Жолио-Кюри, от частных лиц, в том числе от американского писателя Горварда Фаста, которому американские аналитики не дали возможности присутствовать на конгрессе.

Затем на конгрессе была принята резолюция поддержки американских товарищей, борющихся за дело мира и справедливости, и другая резолюция, адресованная министру внутренних дел Франции, в которой выражается требование, чтобы французское правительство немедленно восстановило в гражданских правах Луи Арагона.

Председатель конгресса представил слово академику Волгину, выступившему с приветственной речью от имени советского комитета защиты мира. Его выступление было выслушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось бурными аплодисментами.

Затем на конгрессе выступил Гароди, редактор газеты «Постоянный комитет сторонников мира» и рассказавший о развитии движения за установление мира во всем мире. Присутствующие громко зааплодировали, когда он заявил: «Народ Франции никогда не будет вести войны против Советской России».

От израильского комитета защиты мира приветствие конгрессу передала г-жа Иланит.

Трудящиеся Франции требуют создания правительства демократического единства

Призыв федерации компартии департамента Сены к парижскому населению

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Федерация коммунистической партии департамента Сены обратилась к парижскому населению с призывом, в котором она указывает выход из затнувшегося правительственного кризиса. В призыве приводятся следующие требования французского народа:

Увеличение покупательной способности и предоставление пособия в размере трех тысяч франков всем трудящимся; возврат к системе коллективных договоров; прекращение третьей очереди служащих (начиная с января месяца); уменьшение налогового бремени, которое давит на рабочих и на средние слои населения, одновременно с увеличением налогов на тресты и крупные капиталистические компании, прибыли которых чудовищно возрастают.

Политика мира. В частности, немедленное прекращение военных действий во Вьетнаме; денонсирование пактов, которые связывают цели нашей страны; восстановление дружественных отношений со странами народной демократии и Советским Союзом. Признание Народной республики Китая.

«Такая политика», — говорится в призыве федерации компартии департамента Сены, — позволила бы нам сократить военные кредиты, устранила бы опасность новой войны и в то же время открыла бы новый рынок для французской промышленности и уменьшила бы опасность вынуждения брать займы и застоя в делах».

Эта программа отвечает интересам рабочего класса, единую выразившим в различных профсоюзных, а также интересам средних слоев населения — коммерсантов, ремесленников и мелких промышленников.

Эта политика отвечает глубокому желанию мира французам и французянкам.

Мы призываем парижан под знаком единства действий заявить во всеуслышание о требованиях такой политики и о создании правительства демократического единства, состоящего из людей, решивших осуществить программу, которую хочет народ, правительство, в котором коммунистическая партия Франции, как она об этом неоднократно заявляла, готова принять на себя полную ответственность».

Заявление министра иностранных дел Германской демократической республики

БЕРЛИН, 24 октября. (ТАСС). Сегодня заведующий отделом печати министерства иностранных дел Германской демократической республики Макс Кейльзон заявил, представляя немецкой и иностранной печати заявление министра иностранных дел, в котором говорится:

«От имени Временного правительства Германской демократической республики министр иностранных дел обратился ко всем правительствам со следующим заявлением:

7 октября 1949 года в Берлине образована Германская демократическая республика. В этот же день Временная Народная палата объявила о вступлении в силу конституции Германской демократической республики, утвержденной 30 мая 1949 года третьим Национальным конгрессом.

Президентом Германской демократической республики 11 октября 1949 года был избран г-н Вильгельм Пик. После того, как 7 октября 1949 года г-н Отто Гротеволь был назначен премьер-министром Временного правительства Германской демократической республики, 12 октября 1949 года он представил Временной Народной палате сформированное им правительство и выступил с правительственной декларацией. В этот же день Временная Народная палата утвердила состав правительства и правительство приняло декларацию.

В этой правительственной декларации изложены основы политики Временного правительства Германской демократической республики. Правительство преследует цель сделать все для того, чтобы добиться установления единства на демократической и мирной основе. Оно стремится к возможно быстрейшему заключению мирного договора союзных держав с Германией.

Временное правительство Германской демократической республики полностью признает соглашения, совместно принятые союзниками в отношении Германии, и в первую очередь Ялтинское и Потсдамское соглашения. Правительство твердо решило выполнять для дела мира и дружбы между народами все обязанности, возложенные на немецкий народ этими соглашениями.

Руководящим началом для всех задач, которые ставит перед собой Временное правительство Германской демократической республики, является препятствование возрождению германского империализма с его стремлением к завоеваниям и установлению мирных дружественных связей немецкого народа со всеми другими народами и особенно с народами Советского Союза, правительство которого признает национальные интересы немецкого народа и неоднократно защищало и представляет их.

Германская демократическая республика уже признала СССР, нес которого в международных связях имеет решающее значение, а также другими государствами. Установлены дипломатические отношения между Германской демократической республикой и этими государствами.

Стремясь осуществлять обещанную немецкому народу возможность снова занять место среди свободных и мирных народов, заботиться и способствовать делу укрепления мира и дружеских связей со всеми народами и среди всех наций, Временное правительство Германской демократической республики считает желательным и необходимым в интересах обеих сторон установление нормальных дипломатических, экономических и других отношений между Временным правительством Германской демократической республики и каждым государством, готовым установить такие отношения на базе обоюдного уважения и равноправия.

От имени Временного правительства Германской демократической республики министр иностранных дел Георг Дертингер

БЕРЛИН, 24 октября 1949 года».

Датские власти насильственно отправляют советских граждан в Австралию

КОПЕНГАГЕН, 24 октября. (ТАСС). На днях датские власти совместно с представителями так называемой Международной организации по делам беженцев (ИРО) отправили в Австралию группу граждан Советского Союза и стран народной демократии, находившихся здесь в качестве беженцев. Часть «завербованных» к пункту отправления не явилась, и розыски их не увенчались успехом.

Это лишний раз подтвердило, что перемещенные лица едут в Австралию не по доброй воле, а по принуждению. И до того было известно, что при содействии датских властей среди советских и других граждан, находившихся в качестве беженцев в Дании, с одной стороны, проводилась злобная антисоветская кампания, направленная на то, чтобы не допустить возвращения их на родину, а с другой — пропаганда за эмиграцию в различные зарубежные страны, в том числе в Австралию. Различные темные элементы имели свободный доступ в лагерь беженцев, где распространяли грязную клевету о СССР и странах народной демократии. Вместе с тем представителям СССР запрещали посещать советских граждан, находившихся в лагере, в особенности во время работы так называемой эмиграционной комиссии. Советские граждане направлялись в эту комиссию в принудительном порядке.

Газета «Кёбенхавен» по этому поводу писала: «Оказывается, что некоторые беженцы были доставлены в австралийскую эмиграционную комиссию при помощи особой лагерной полиции, то-есть в форме принуждения. Все беженцы, которые не явились на комиссию, лишились заработка и, кроме того, на них оказали и другие санкции. Одной из форм давления была угроза перевода в штрафной лагерь Драггобук у города Тастед».

Протесты в США против приговора лидерам американской компартии

НЬЮ-Йорк, 24 октября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» обвиняет американскую печать и радио в том, что они скрывают от американской общественности правду о фактической сфабрикованной суде над руководителями компартии. В статье говорится, что американская печать и радио боялись сообщить стране, что «11 человек обречены на длительное тюремное заключение только за свои взгляды или, точнее, за то, что, по утверждению некоторых прокатчиков и ренегатов-агентов федерального бюро расследований, представляют собой их взгляды».

Газета пишет далее, что обвинительное заключение и весь процесс руководителей компартии являются инсценированными, и призывает читателей обратиться к президенту Трумэну и министру юстиции Макгрэту с требованием освободить под залог 11 осужденных и перестать сажать в тюрьму людей за политические убеждения.

Издатель газеты «Дейли уоркер» Тэжри, в редакционной статье пишет, что отказ судьи Медины освободить под залог 11

Протесты в США против приговора лидерам американской компартии

руководителей компартии «исключительно показательны для истерической атмосферы «холодной войны», которая создана в период «холодной войны».

Тэжри пишет, что против демократии ведется настоящая «горячая война», жертвы которой уже велики.

Конгресс борьбы за гражданские права заявил представителям печати, что отказ судьи Медины освободить лидеров коммунистической партии под залог после окончания политического процесса представляет собою попытку лишить компартию возможности «вынести свое дело на суд общественного мнения и сообщить американскому народу, что именно происходило в Фоллс-сквере. Американская реакция опирается на последствия, если американский народ услышит о дискриминации негров и рабочих, имевшей место при выборе присяжных, об отквате против фашистской реакции и в защиту национальных интересов нашей страны».

В заключение в заявлении говорится, что демагогия Медины не достигнет своей цели; компартия как неотъемлемая часть растущих сил мира «победит» о том, чтобы гаулейтеры с Фоллс-сквер не были творцами будущего Америки».

Более 6 млн. французов проголосовало за мир

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Вчера в городе Иври происходило заседание Национального совета организации «Борцы за мир и свободу», посвященное подведению итогов голосования за мир во Франции. Окончательные результаты голосования по всей стране пока еще неизвестны, но из заявления председателя организации «Борцы за мир и свободу» Ив Фаржа следует, что на 23 октября во Франции подано более 6 миллионов голосов за мир. В департаменте Сена и Уаза за мир, например, проголосовало 315 тысяч человек, в департаменте Сена — 1,250 тысяч человек и т. д.

ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР ИЗМЕННИКАМ ВЕНГЕРСКОГО НАРОДА.

БУДАПЕШТ, 24 октября. (ТАСС). Судебный военный трибунал вынес смертный приговор изменникам венгерского народа Дьердь Палфи, Бела Коронди, Деже Немет и Отто Хорват.

Дьердь Палфи — бывший генерал-лейтенант венгерской армии, признан виновным в измене родине и в деятельности, направленной на свержение демократического государственного строя.

Бела Коронди — бывший полковник венгерской полиции, признан виновным в участии в деятельности организации, направленной на свержение демократического государственного строя.

Отто Хорват — бывший полковник полиции, признан виновным в измене родине и военных преступлениях.

Деже Немет — бывший полковник генерального штаба, признан виновным в измене родине и действиях, нарушающих международные интересы государства.

Верховный военный трибунал 21 октября этого года одобрил приговор Будапештского трибунала.

Президиум Венгерской Народной республики отклонил просьбы приговоренных о помиловании.

Сегодня смертный приговор осужденным Дьердь Палфи, Бела Коронди, Деже Немет и Отто Хорват приведен в исполнение.

Чудовищный произвол афинских властей

АФИНЫ, 24 октября. (ТАСС). Газета «Махи» опубликовала статью генерального секретаря «социалистической партии» — Э.Д. Циримокоса, в которой он анализирует принятый недавно так называемый закон «о мерах национального перевопитания» или о реорганизации конглагера на Макидонисе. Как известно, этот закон изобличает монарх-фашистскую печать и официальных представителей афинского правительства как проявление «мелочности и кулуарности» и как своеобразная «амнистия». Циримокос называет этот закон «самым чудовищным дельцем нынешнего парламента и оплеветанием фашистского произвола». Автор подчеркивает неопределенность формулировок этого «закона», позволяющую греческой реакции широко использовать его для борьбы со своими политическими противниками. Автор указывает также, что этот закон не является временной, «чрезвычайной» мерой. В действительности он приводит следующие слова военного министра Канеллоулоса: «Школа Макидониса создается на многие годы. Они будут действовать и после отмены третьего декрета (закона о чрезвычайных мерах)».

По новому закону, пишет Циримокос, создается автономная организация, именуемая «школами для национального перевопитания», которые будут действовать под наблюдением пяти министров и в которых будут «перевоспитываться» посланные туда с этой целью государство. На Макидонисе будут помещаться все, кого пожелает упрямый тупа реакция, без различия пола и возраста. Циримокос перечисляет восемь категорий лиц, назначенных афинскими властями к «перевоспитанию». Это — «все осужденные, кроме приговоренных к смерти и пожизненному заключению». Отбыв свой срок, осужденные не освобождаются, если местные комиссии безопасности считают их «опасными». Далее следуют подсудимые, по поводу которых автор замечает:

«В любой другой стране подсудимые не считаются виновными. Здесь же они будут подвергаться «воспитанию» до суда. Даже в случае оправдания они не спускают от «воспитательного яра», если местные комиссии безопасности считают их опасными, и интима-циональной деятельности», которые находятся в ссылке, автор считает несущест-

Реваншистское выступление японского министра

ТОКИО, 24 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Асахи», крупный японский землевладелец Киширо Ямагути, являющийся ныне министром без портфеля в кабинете Исида, выступил на днях в публичной лекции в г. Тома. Лекция носила открыто реваншистский характер. Пытаясь «доказать», что Япония потерпела поражение будто бы «из-за отсутствия контроля над экономикой», Ямагути заявил: «Мы не должны отказываться от войны. Япония добьется своего путем «братерства более мощного оружия, чем атомная энергия».

Как известно, Ямагути числится в списке 17 членов парламента, подлежащих чистке за активное пособничество японским милитаристам. Однако покровительство американских оккупационных властей позволяет ему беспрепятственно заниматься пропагандой новой войны.

РОСТ БАНКРОТСТВ В АНГЛИИ

В Англии растет число банкротств. За первые 9 месяцев 1949 года общее количество банкротств составило 791 по сравнению с 578 за тот же период 1948 года.

С У Д

Расхитители колхозного зерна наказаны

Сторож тока сельхозартеля «Восход», Локтевского района, Чирков Т. М. совместно с колхозниками Кузнецовой Н. И. и Кузнецовым П. Д. в ночь на 9 сентября похитил 1375 килограммов зерна, спрятав его у себя на квартире.

Преступники предстали перед судом. Народный суд Локтевского района, где разбиралось это дело, приговорил, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» от 4 июня 1949 года, Чиркова Т. М., Кузнецову Н. И. и Кузнецова П. Д. к десяти годам заключения в исправительно-трудовых лагерях с поражением в правах на три года каждого.

Извещение

27 октября, в 8 час. вечера, в горпартаблетте состоится групповая консультация — «Как построить и провести беседу на тему «XXXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

Консультант т. Майорова.

Зам. ответ. редактора Б. АВЕРЧЕНКО.

Кинотеатр «РОДИНА»
Новый художественный фильм
СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНЬ.

Кинотеатр «ОКТАБРЕ».
26 октября
Художественный фильм
МИНИ И ПОЖАРСКИЙ.

Кинотеатр «ПОБЕДА».
26 октября
ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН.
(2 серия).

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ
26 октября в помещении клуба УМГБ
ПОСЛЕДНИЙ КОНЦЕРТ
лауреата Сталинской премии, лауреата
Международного конкурса демократической
молодежи в Будапеште, героя кинофильма
«Аршин Мал-алан», заслуженного артиста
республики
Рашида БЕЙБУТОВА.
Начало в 9 часов веч. Касса с 2-х часов.
Справки по тел. 8-72.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:
В управление местных торгов для работы
в иногородних торговых — главные бухгалтеры,
начальники планово-финансовых отделов.
С предложением обращаться: ул. Льва
Толстого, 20, в отдел кадров.

В ремесленные училища и школы ФЗО —
мастера производственного обучения по
профессиям: кузнецы, столяры, плотники,
каменщики, штукатуры, токари, электрики.
Образование: г. Барнаул, Жилойшадка,
3-й квартал, дом № 90, краевое управление
трудовых резервов.

В кинотеатр «Октябрь» — кочегары и
столар.

П Р А В И Л А

по устройству и охране линейных сооружений связи на территории города Барнаула

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 6 февраля 1949 г. № 577 вводятся настоящие правила по устройству и охране линейных сооружений связи.

- Для сохранности и нормального содержания сооружений связи на трассах воздушных и кабельных линий связи: телефонно-телеграфных, телефонных и радио устанавливается охранная зона.
- Охранной зоной считается участок земли вдоль воздушных и кабельных линий связи, определяемый параллельными прямыми, проходящими от крайних проводов и трасс кабелей на расстояниях по обе стороны по 1 метру.
- В охранной зоне воздушных и кабельных линий Министерства связи запрещается:
 - возводить постройки и без письменного разрешения органов Министерства связи производить всякого рода строительные, земляные и монтажные работы как постоянного, так и временного характера;
 - производить посадку деревьев без согласования с органами Министерства связи;
 - сооружать линии связи других ведомств, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы без разрешения органов Министерства связи;
 - устранять свалки, в том числе и свалки шлама.
- На трассах подземных кабелей связи запрещается: сбрасывать тяжеловесные (свыше 5 тонн) грузы и сдвигать жидкости с содержанием кислот, солей и щелочей.
- Организации, которые по роду своей деятельности или территориальному расположению производят работы охранной зоны линий связи какие-либо работы, могущие нанести повреждения воздушным линиям, проводам или кабелям связи (взрывные, карьерные, землерейательные, гидроразработки, спуск воды, надстройка, слом, возведение или ремонт всякого рода строений и сооружений и т. п.), обязаны обеспечить защиту линий связи в местах работ своими силами и средствами по техническим условиям Министерства связи, по указанию и под наблюдением представителя органов Министерства связи.
- Запрещается всем организациям и частным лицам:
 - ведение земляных работ и раскопок глубиной более 0,3 метра, связанных со вскрытием тротуаров и проезжей части улиц на территории города без предварительного согласования с органами Министерства связи;
 - самостоятельную подвеску проводов на линиях Министерства связи без ведома и разрешения его органов;
 - устройство переходов высоковольтных, осветительных проводов, антенн и других проводов и креплений без согласования с органами Министерства связи;
 - производить всякие действия, влекущие за собой порчу и нарушения нормального действия связи, как-то: спливание столбов, подпор, приставок, обрыв проводов и оттяжек, наброску на провода посторонних предметов (проволака, обручи и т. д.), сбрасывание с крыш снега на провода, бой изоляторов, подключение к линиям связи, снятие провололочных хомутов на приставках к столбам;
 - влезать на столбы, приставлять к проводам какие-либо предметы, открывать люки в кабельных колодцах, открывать кабельные ящики и шкафы, уничтожать или портить замеры знаки;
- переноску телефонных аппаратов, включение параллельных (дополнительных) аппаратов, установку и включение телефонных аппаратов и радиоточек в сеть Министерства связи без письменного разрешения органов Министерства связи.
- Учреждения, предприятия и все домовладельцы при ремонте (покраске, поделке), надстройке, сломе и возведении зданий, в случае нахождения на территории владений телефонного или радиооборудования или воздушных проводов, обязаны сообщать заблаговременно о предстоящих работах в бюро ремонта городской телефонной станции и радиоула.
- Организации, предприятия, учреждения, в помещениях которых имеется свободный доступ населения (магазины, аптеки, столовые, клубы и т. д.), обязаны и представлять городской телефонной сети бесплатное место для установки телефонов-автоматов, обеспечивая безусловную их сохранность.
- Организации и предприятия города при проектировании или постройке ведомственных телефонных линий, или линий радиотелефонии на территории города обязаны предварительно согласовывать строительство с городской телефонной сетью или радиоулом.
- Лица, виновные в нарушении настоящих правил, помимо возмещения органам связи причиненного материального ущерба, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.
- Наблюдение за выполнением настоящих правил возлагается на органы милиции, органы связи, городского архитектора и горкомхоз.

Барнаульская городская телефонная станция.